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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να μην προχωρήσει η συγχώνευση του 9ου και του 18ου Δημοτικoύ Σχολείου 
Ξάνθης 
 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά γονείς και εκπαιδευτικοί στα συστεγαζόμενα 9ο και 18ο 
ΔΣ Ξάνθης ξεσηκώνονται ενάντια στην προτεινόμενη συγχώνευση των 2 σχολείων από τη 
Διεύθυνση ΠΕ Ξάνθης. Η περσινή πρόταση της Δ/νσης ΠΕ Ξάνθης, για την οποία είχαμε 
καταθέσει Επίκαιρη Ερώτηση (404/20.1.2025) και Ερώτηση (5868/ 3.6.2025),  και είχε 
ξεσηκώσει θύελλα αντιδράσεων από γονείς, εκπαιδευτικούς, τοπική κοινωνία δεν είχε γίνει 
αποδεκτή από το Υπουργείο Παιδείας. 

Τα 2 συστεγαζόμενα σχολεία, με περίπου 350 μαθητές, βρίσκονται σε μια περιοχή, όπου 
λόγω και της παρουσίας των Στρατιωτικών Οικημάτων Αξιωματικών, υπάρχει σταθερά 
μεγάλος αριθμός παιδιών σε σχολική ηλικία, ενώ στην αριθ.29/27-11-2025 απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ξάνθης που γνωμοδότησε αρνητικά στην προτεινόμενη συγχώνευση 
αναφέρεται η ύπαρξη «κατάλληλου χώρου, πλησίον της περιοχής, ήτοι χώρου επί τεμαχίου 
11.966,14 τμ, για το οποίο υπάρχει σύμφωνη γνώμη παραχώρησης από το ΥΠΑΤ και για το 
οποίο έχουν δρομολογηθεί οι διαδικασίες έγκρισης τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου, με 
αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ξάνθης». Τη φετινή χρονιά, όπως 
καταγγέλλει ο Διδασκαλικός Σύλλογος Ξάνθης, μέσα από μεθοδεύσεις συγχωνευτήκαν 
τμήματα με αποτέλεσμα τα 11 από τα 16 τμήματα φέτος στα 2 σχολεία να λειτουργούν με 
περισσότερους από 22 μαθητές/τριες το καθένα (σχεδόν όλα πλην των 3 τμημάτων της ΣΤ΄ 
τάξης). 

Η πρόταση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης δεν γίνεται με κριτήριο 
την αναβάθμιση των σχολείων και της εκπαίδευσης, ούτε με βάση τις μορφωτικές ανάγκες 
των μαθητών. Αντίθετα κινείται στη λογική του "κόστους-οφέλους", της εξοικονόμησης 
πόρων, η οποία οδηγεί στην παγίωση των υποβαθμισμένων όρων της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης στους μαθητές της περιοχής που καλύπτουν τα 2 δημοτικά σχολεία. Η 
κυβέρνηση επιλέγει να δίνει δις ευρώ για ΝΑΤΟϊκούς εξοπλισμούς και αποστολές Ελλήνων 
στρατιωτικών εκτός συνόρων παρά για την κάλυψη των αναγκών για σύγχρονα και ασφαλή 
σχολεία. Την ίδια ώρα όταν είναι για τις επενδύσεις των επιχειρηματικών ομίλων όλα 
προχωράνε με fast track διαδικασίες ενώ όταν είναι για την ανέγερση νέων σχολικών 
κτηρίων ακολουθείται μια όσο γίνεται πιο μακρόχρονη διαδικασία. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, ώστε: 
- Να μην προχωρήσει η συγχώνευση του 9ου και του 18ου Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης 
- Να ολοκληρωθούν άμεσα όλες οι διαδικασίες και να ξεκινήσει η ανέγερση ενός κτιρίου 

σύγχρονου, ασφαλούς, πλήρως εξοπλισμένου και στελεχωμένου με μόνιμο προσωπικό για 
το 18ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης. 
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